



Предавање министарке Михајловић

Министарка енергетике, развоја и заштите животне средине проф. др Зорана Михајловић одржала је предавање „Изазови Србије у сектору енергетике“, коме су присуствовали полазници Високих студија безбедности и одбране, Командно-штабног усавршавања и Генералштабног усавршавања, као и професори Школе националне одбране, Војне академије и представници Нафтне индустрије Србије.

Министарка Михајловић представила је значај енергетске безбедности Србије као једног од стубова националне безбедности. Говорила је о снабдевању енергијом, развоју региона условљеним потребним инвестицијама у енергетску инфраструктуру и о ресурсима и положају Србије као транзитне руте за енергију и енергенте.

Она је истакла важност Уговора о формирању заједнице за енергетику, које су потписале земље Југоисточне Европе, укључујући и Србију, јер представља први ратификовани уговор у процесу приближавања Европској унији.

Предочени су статистички подаци о изворима за повећање енергетске безбедности, тачније, капацитети наше земље у електричној енергији, нафти, гасу и потенцијалима обновљивих извора енергије, као и предлози за повећање енергетске ефикасности у Србији.

Министарка Михајловић одговарала је на питања слушалаца о нуклеарној енергији и изградњи нуклеарних електрана, енергији ветра и ветрењачама, затим о уградњи соларних панела на кровове кућа и зграда и резервама нафте и гаса у Србији. ■

С. АНЂЕЛКОВИЋ

Подршка Аустрије интеграцијама Србије

У разговору са амбасадором Републике Аустрије у Београду Јоханесом Ајгнером, државни секретар Александар Николић захвалио је на континуираној подршци на путу европских интеграција. Добијање датума за почетак преговора представља заслужени резултат Владе Србије, која је показала озбиљност и пуну посвећеност у раду.

Приоритети сарадње Министарства одбране са Европском унијом у наредном периоду су унапређење административних капацитета за активнију сарадњу у оквиру Заједничке



спољне и безбедносне политике кроз реформу одбране, учешће у операцијама ЕУ за управљање кризама и развој заједничких пројеката са Европском одбрамбеном агенцијом (ЕДА).

Амбасадор Ајгнер је истакао да је Аустрија снажан заговорник наставка процеса интеграције. Савезно министарство за одбрану и спорт Аустрије, као централни координатор програма обуке у области Заједничке безбедносне и одбрамбене политике ЕУ, наставиће са подршком унапређењу административних капацитета и пружању експертске помоћи за достизање статуса Регионалног центра ЦВК АБХО у Крушевцу.

Обострано је изражено задовољство нивоом достигнуте сарадње у области одбране и тенденцијом даљег унапређења. Тежиште сарадње у наредном периоду су обука и усавршавање, припрема за учешће у мултинационалним операцијама, војна историја, логистика, АБХО и војна медицина. ■

Посета делегације Оружаних снага САД



Начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић разговарао је у Београду са делегацијом Оружаних снага Сједињених Америчких Држава, коју су чинили пуковник Дин Браун из Националне гарде Охаја, Метју Литлтон из Европске команде оружаних снага САД, пуковник Пол Броцен, изасланик одбране САД у Србији и потпуковник Шон Лонг, шеф Канцеларије за одбрамбену сарадњу САД у Београду.

Гости из САД посетили су Команду Копнене војске у Нишу. Разговарано је о даљим корацима развоја базе „Југ“ и изради каталога курсева који ће се организовати у Центру за обуку јединица за мултинационалне операције. ■

Обележен Дан Четврте бригаде

Славна традиција Врањског пука

На свечаном обележавању Дана Четврте бригаде – 31. јануара, командант Копнене војске генерал-потпуковник Александар Живковић честитао је припадницима Дан јединице, а градоначелнику Врања и мештанима тог града Дан ослобођења.

Поздрављајући бројне госте из Врања и околних општина, командант Четврте бригаде пуковник Зоран Лубура истакао је да је традицију славног Првог пешадијског пука, „Врањског пука“, наставила некадашња 78. моторизована бригада, а да то данас чини Четврта бригада.

– Припадници бригаде, вођени традиционалним вредностима, извршавају одговорне задатке, од којих је најважнији обезбеђење стабилности и мира свим грађанима на југу Србије, без обзира на националну, верску и политичку припадност. Официрима, подофицирима, цивилним лицима и војницима бригаде и даље ће основне вредности бити верност отаџбини, официрска и војничка част, професионализам, дисциплина, људскост и неговање традиција српске војске. Поносно и достојанствено, стручно и храбро, носићемо заставу наше бригаде – рекао је пуковник Лубура.

Градоначелник Врања Зоран Антић поручио је старешинама и војни-

цима Четврте бригаде да су потврдили да имамо Војску која је фактор мира и достојна поштовања и дивљења.

На крају свечаности јединице бригаде извеле су дефиле, а најбољи колективи и појединци награђени су за резултате у командовању и обуци током 2012. године.

Значку „Примеран официр“ добио је капетан Милош Тодоровић. Заставнику Стојану Симоновићу уручена је значка „Примеран подофицир“, а признање „Примеран војник“ припало је професионалним војницима десетарима Зорану Цветанову и Синоши Јовановићу. Значка „Најбоља посада–послуга–тим“ додељена је посади 46. тенковског батаљона, којом командује старији водник Мирко Павловић.

Командант Копнене војске наградио је најистакнутије старешине и цивилна лица међу којима су мајори Зоран Стоичков, Александар Грујић и Горан Дејановић, заставник Саша Миленковић, старији водници прве класе Милан Јовановић и Владан Крстић, као и професионални војници Тони Владимир и Марјан Митић, те цивилна лица Далибор Стојановић и Далибор Томић. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ

Дан ВГИ и ГЕОДЕТСКЕ СЛУЖБЕ

11

Свечаности у Војногеографском институту, поводом обележавања 137. годишњице постојања и 5. фебруара – Дана геодетске службе, присуствовали су начелник Управе за обавештајно-извиђачке послове Генералштаба бригадни генерал Славољуб Јанићијевић и бројни гости.

Начелник Института пуковник др Стеван Радојчић подсетио је на историјат установе и бурне догађаје кроз које је прошла, а ипак, како је истакао, остала значајна и Војсци потребна институција.

– Ове године Војнотехнички институт обележава и деведесет година како је добио данашње име – рекао је пуковник Радојчић.

Рад на изради ДТК 25 (дигитална топографска карта 1:25.000) у окружењу централне базе геопросторних података и теренска допуна листова ТК 25 (топографска карта 1:25.000) на југу Србије и рејону полигона *Никинци*, само су неке од планом предвиђених и реализованих активности.

Делегацију геодетске службе поводом празника примио је начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић. ■

Анализа способности Команде за обуку

Анализи оперативних и функционалних способности Команде за обуку за 2012. годину присуствовали су начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић, команданти Копнене војске генерал-потпуковник Александар Живковић и Ваздухопловства и ПВО генерал-мајор Ранко Живак, руководиоци организацијских јединица Генералштаба, команданти јединица Команде за обуку и главни подофицири Војске Србије и Команде за обуку.

Командант Команде за обуку бригадни генерал Ђокица Петровић истакао је да је циљ анализе сагледавање достигнутог степена функционалних и оперативних способности команде и потчињених јединица, као и дефинисање задатака за њихово даље унапређење. ■

